                         ТЕСТЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

Ф.И.О.____________________________________________________________Вариант I
1. Сколько звуков и букв в слове «чувство» ?
А) 7 звуков, 7 букв                            В) 6 звуков, 7 букв

Б) 7 звуков, 6 букв                             Г) 5 звуков, 7 букв

2. Найди слово, написание которого не соответствует его произношению.
А) шутка                    Б) крыльцо                   В) улыбка               Г) добрый

 3. Найди слово, в котором нет приставки.
А) походка                Б) побережье                 В) полёт                 Г) покой

 4. В словосочетании найди существительное, в котором нужно дописать окончание  «-е».
А) подошёл к пристан…                           В) писать о честност…

Б) письмо к дочер…                                   Г) книга о природ…

 5. Какое окончание и почему имеет слово город в словосочетании «жить в город…» ?
А) окончание –е, потому что это существительное 1 скл., П.п.
Б) окончание –е, потому что это существительное 2 скл., П.П.
В) окончание –и, потому что это существительное 3 скл., П.п.
Г) окончание –е, потому что это существительное  2 скл., Д.п.

6. Выбери правильное высказывание.
А) имена прилагательные не изменяются по родам;

Б) имена прилагательные согласуются с именами существительными в роде, числе и падеже;

В) имена прилагательные не изменяются по падежам;

Г) имена прилагательные имеют три склонения

7. В каком словосочетании верно определен падеж имени прилагательного?
А) о пасмурной погоде (П.п.)                            В) по зеркальной воде (П.п.)

Б) белой берёзой (Д.п.)                                       Г) о нижних полках (Т.п.)

8. Какой из глаголов относится к первому спряжению?
А) владеть                          Б) видеть                         В) обидеть                        Г) смотреть

9. С каким глаголом НЕ пишется слитно ?
А) (не) пишет           Б) (не) спорит               В) (не)навидит             Г) (не) возражает

10. Найди предложение с однородными сказуемыми.
А) Из далёких стран съехались короли и королевы.

Б) Полилась с неба, зазвенела над землёй песня жаворонка.

В) Маленький Алёша ловил в лесу снегирей, щеглов ,пичужек.

Г) Лес весь украшен в жёлтые, красные, золотистые краски осени.

11. Какое предложение соответствует изображённой схеме? Обстоятельство, сказуемое, определение, подлежащее.
А) Заблестели тёмные ветки деревьев.                                     
Б) С крыш сползал мокрый снег.

В) С грохотом лопались на реке огромные льдины.               
Г) Яркие лучи осветили лесную поляну.

12.Найди слово, в котором допущена ошибка:
А)четверк                    Б)рубашка                   В)сладкий                Г)улов
13.Укажи нераспространённое предложение:
А)Зазвучала радостная песня жаворонка.

Б)Весеннее солнце согрело землю.

В)Зацвели подснежники.
Г)Наступила осенняя пора.

14.Найди слово, в котором нужно писать Ь:
А)сем...я                     Б)печ...ка                          В)об...ём                Г)вы...яснил

15.Найди слово, которое является именем существительным:
А)ты                      Б)белка                        В)белый                       Г)стучать
                                       ТЕСТЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
Ф.И.О.______________________________________________________________Вариант II
1. Отметьте слово, в котором все согласные мягкие.

А) тишь                       Б) лихач                         В) щавель                             Г) принялась

2. Значение «горящая куча дров, хвороста, сучьев» имеет слово

А)огонь                     Б) костер                          В) поленья                         Г) пожар

3. Укажите слово, в котором есть суффикс – ушк-.

А) пушка                      Б) избушка                    В) ушко                         Г) сушка

4. В каком ряду во всех словах  в корне слова нужно писать букву б?

А) шлю…ка, голу…ка, сы…ь                               В) погре…, изги…, гре…цы

Б) скле…, хле…, сугро…                                       Г) ро…кая, ша…ка, зу…ки

5. Склонение существительного верно определено у слова

А)мышь-2 склонение                                     В) Валера- 1 склонение

Б)борщ-3 склонение                                      Г) портфель-3 склонение

6. Выбери ряд слов, во всех словах которого на конце пишется мягкий знак

А) экипаж…, вещ…                                                  В) ноч..., меч... 

Б) брош…, молодеж…                                             Г) глуш…, мятеж…

7. Прилагательное   в  предложении    На ветвях берез и елей красиво сверкал   

    серебристый иней.  употреблено в форме
А) мужского рода                                                В) среднего рода

Б) женского рода                                                 Г) множественного числа

8. Выберите верное утверждение.

А)Глагол – это часть речи, которая обозначает признак предмета и отвечает на вопросы      ЧТО ДЕЛАЕТ?   ЧТО СДЕЛАЕТ?

Б)  Глагол в прошедшем времени по лицам изменяется.

В)  Глагол в прошедшем времени по лицам не изменяется.

Г)  Глаголы всегда изменяются по родам.

9. Укажите побудительное предложение (знаки препинания не расставлены)
А)Моховые болота усыпаны  румяной клюквой

Б)Загляни в лес

В)Какая погода будет завтра

Г)Как хорошо в парке

10. Выбери предложение, где есть ошибки в расстановке знаков препинания.

А) Счастье в воздухе не вьется, а руками достается.

Б) Журавль высоко летает, но реки не покидает.

В) На макушку ели присела сорока, повертелась, помахала хвостом. 

Г) В лесу ребята собирали грибы ягоды орехи. 

11.Укажи глагол, в окончании которого пишется Е:
А)смотр...шь                 Б)чита...шь                          В)крас...шь                Г)подар...м
12.Укажи слово, которое пишется слитно:

      А) (не)выучил               Б) (под)печкой                   В) (за)свистел            Г) (у)него

13.Какое слово не является однокоренным?

     А)медовое                       Б)медок                           В)медный                        Г)мёд

14.В каком слове безударную гласную нельзя проверить ударением?

А)цв...тной                          Б)б...седа                    В)зв...ринец                         Г)ст...кло

15.Найди слово, которое нельзя переносить с одной строки на другую:
А)ёлочка                     Б)ёлка                      В)ели                      Г)еловый
 ТЕСТЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

Ф.И.О.___________________________________________________________Вариант III
1.В каком слове ударение падает на первый слог?

            А)искра                 Б) колючка                В)хочу                    Г)телефон

2.Отметь слово, в котором все согласные глухие:
            А)стопка                 Б)наряд                       В)ямка                  Г)сказать

3.Значение "душистый, приятный запах" имеет:
            А)мыло                 Б)одеколон                 В)аромат                        Г)духи

4.Часть речи, обозначающая предметы, явления природы, события, отвечающая на вопросы кто? что?, называется:

              А)именем существительным                    Б)именем прилагательным

              В)глаголом                                                     Г)местоимением

5.Укажи слово, состоящее из корня и суффикса:

            А)садик          Б)постелька                В)лампочка                    Г)город

6.Какое из слов является наречием?

            А)нежность                 Б)нежный                    В)часто                Г)собирают

7.В каком слове пропущена буква А?

           А)г...лубая                  Б)м...рской                     В)н...сы                       Г)гл...за

8.Укажи предложение со словом, в котором пропущена непроизносимая согласная:

              А)Из-за дождя отменили воскрес...ный поход в лес.

              Б)К середине лета поспевают вкус...ные ягоды земляники. 

              В)Грачи - первые вес...ники весны.

              Г)Вам подарили интерес...ную книгу.

9.В каком слове на конце пишется Ь?
           А)ёрш...                    Б)лещ...                         В)луч...                          Г)рож...

10.Укажи простое предложение с однородными подлежащими:

              А)Ляман и Расим готовились к контрольной работе.

              Б)На картине я изобразил лес и поле.

              В)Мы слепили из снега крепость, пушку.

              Г)На празднике дети пели и танцевали.

11.Время глагола определено верно у слова:

              А)вяжу -  настоящее время                              Б)бегу - будущее время

              В)учусь - прошедшее время                             Г)злюсь - прошедшее время

12.Грамматической основой в предложении Листья покрылись капельками дождя 
     является:

              А)покрылись капельками                  Б)листья покрылись

              В)листья дождя                                     Г)капельками дождя

13.Отметь слово, в котором букв больше, чем звуков:

        А)салют               Б)поют                В)серенький                       Г)гостья

14.Какое из слов не является предлогом?

                             Плутовка к дереву на цыпочках подходит,

                            Вертит хвостом, с Вороны глаз не сводит.
         А)не                Б)на                      В)с                           Г)к

15.Найдите глагол 1 спряжения.
              А) рвать             Б) держать            В) гнать             Г) смотреть
                                       ТЕСТЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
Ф.И.О.______________________________________________________Вариант IV
1.В каком слове ударение падает на третий слог?

          А)машина                  Б)чулки                     В)чашечка                  Г)медвежонок

2.Отметь слово, в котором все согласные глухие:

           А)копна                  Б)кошка                         В)ложка                 Г)ручка        

3.Значение "короткая чёрточка, употребляемая как знак переноса" имеет слово:

          А)пробел                   Б)дефис                     В)тире                      Г)тезис

4. . Склонение существительного верно определено у слова:

              А)мышь-2 склонение                                     Б) Валера- 1 склонение
              В)борщ-3 склонение                                      Г) портфель-3 склонение
5.Укажи слово, состоящее из корня, суффикса и окончания:

          А)карандаш                         Б)бумага                  В)лампочка                   Г)газета
6.В предложении          Я иду в цирк         слово Я является:
         А)местоимением                  Б)предлогом                          В)союзом                 Г)существительным

7.Отметь слово, где безударная гласная не проверяется ударением:

       А)вода                         Б)морковь                        В)лисица                            Г)лесной

8.Укажи предложение со словом, в котором пропущена непроизносимая согласная:

                А)Поез... пришёл с опозданием.

                Б)Сегодня был ненас...ный день.

                В)Ребята шли проселочной доро...кой.

                Г)Лошадь шла без узде...ки.

9.В каком слове на конце пишется Ь?

            А)мяч...                   Б)овощ...                         В)реч...                        Г)плющ...

10.Укажи простое предложение с однородными членами:

          А)Шарик летел низко над землёй.

          Б)Земля даёт нам уголь, нефть, торф.

          В)Река забушевала, и сверкнули молнии.

          Г)Птицы пели на верхушках деревьев.

11.Отметь глагол:

             А)пение                  Б)поёт                  В)певец                        Г)песня

12.Граммтической основой предложения    У нас живет охотничья собака   является:
            А)охотничья собака                     Б)живёт у нас 

            В)у нас собака                               Г)живёт собака

13.Отметь слово, в котором букв больше, чем звуков:

           А)едешь                Б)тюлень                     В)осенью                     Г)растёт

14.Какое из перечисленных слов не является предлогом?

             Дома в ту пору без дела

             Злая мачеха сидела

             Перед зеркальцем своим

           И беседовала с ним.

          А) И                            Б) В                   В)Перед                      Г)Без

15.Найди верное утверждение:

          А)Глаголы с предлогами пишутся слитно.

          Б)Неопределённая форма глагола изменяется по временам.

          В)Глаголы прошедшего времени изменяются по родам и числам.

          Г)Не  с глаголами пишется слитно.
